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РЕФЕРАТ 
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ОКОМКОВУВАННЯ ОКАТИШІВ, МЕТАЛУРГІЙНЕ 

ВИРОБНИЦТВО, СТРІЛА ПРОГИНУ ВАЛУ, НАПРУЖЕНО-

ДЕФОРМОВАНИЙ СТАН 

Метою роботи є забезпечення мінімальної стріли прогину валу 

роликового укладача лінії окомковування окатишів шляхом обгрунтування 

характеристик та матеріалу валу. 

Об’єктом розроблення є процес процес окомковування сирих окатишів. 

Обгрунтовано актуальність кваліфікаційної роботи та проведено аналіз 

технологічних операцій формування окатишів із шихти на прикладі ПрАТ 

«Ferrexpo». 

У роботі проведено аналіз конструкції роликового укладача лінії 

окомковування сирих окатишів та визначено шляхи покращення процесу 

формування окатишів. Наведено результати визначення стріли прогину валу 

та запропоновано технічне рішення із зменшення її величини та 

рекомендовано внесення корегувань допуску радіального биття до 

конструкторсько-технологічної документації. 

 

 

 



ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

На основі проведеного аналізу технологічного процесу формування 

окатишів було визначено одну із проблем зменшення продуктивності 

технологічної лінії. Зокрема, прогин валів роликового укладача. 

 З метою зменшення величини прогину валу необхідно провести 

наступні аналітичні та інженерні розрахунки: розрахунок прогину валу під 

дією власної ваги, аналіз фізико-механічних властивостей застосовуваного 

матеріалу, аналіз можливості використання сталі-замінника, дослідження 

методом кінцевих елементів фізико-механічних характеристик деталі. 

На основі проведеного розрахунку прогину валу встановлено, що стріла 

прогину становить 1,5 мм. При цьому допуск на радіальне биття складає 

0,2мм. Відповідно, під час виготовлення валу укладача, в залежності від 

розміщення індикаторної головки показник відхилення може відрізнятися.  

Зважаючи на необхідність збільшення жорсткості валу було 

проаналізовано можливість застосування Сталі 40Х13, яка після двоетапної 

термообробки дозволяє отримати високі показники твердості та жорсткості. 

Результати інженерного розрахунку та моделювання напружено-

деформованого стану дозволили визначити характер розподілу навантажень  

та величину прогину для попередження розкрошування окатишів під час 

грохочення. 

Проведене моделювання методом скінчених елементів стріли прогину 

дозволило розрахувати запас міцності при циклічному прогині. Втсановлено, 

що сталь 40Х13 забезпечить запас міцності до k=12, а сталь 45 k=9. 

Відповідно, обгрунтовано застосування сталі-замінника та визначено 

режими термообробки виробу. 

У розділі сертифікації та забезпечення якості обґрунтовано 

застосування метрологічного обладнання для проведення неруйнівного 

контролю методо ультразвукової дефектоскопії, магніто-порошковим та 

капілярним методами. 



Проведено економічний аналіз технічного рішення з заміни валу 

укладчика, виготовленого із сталь 40Х13. Проаналізовано сильні та слабкі 

сторони пропозиції та складено таблиці SWOT-аналізу. Зроблено розрахунок 

бюджету проекту, до якого увійшли витрати на матеріали і обладнання, а 

також заробітні плати учасників проекту. Підсумковий бюджет проекту 

становить 518823,4 грн. 

  




